Fiche 3 : appliquer le théoreme de Thales (1)

Complete les pointillés pour que les rapports soient égaux.

L4 6 9 6
575 *12=3
0_75 |21 3
9-14=105 "49°7

L 355 g L _105
4276 "10 = 15

7163 . 78 6
" 11799 ) 845 =65

o 3_45 f 24 _4
"8 7 12 375
L 4536 | 47 2444
"6 ~ 48 " 6,37 32,76

Les droites en vert sont paralleles. Retrouve pour chaque figure les deux triangles et les deux droites
paralléles, puis écris I'égalité de rapports correspondante.

a. B M A
N
C
Petit triangle : AMN
Grand triangle : ABC
Droites : (MN) // (BC)
AM _ AN _MN
AB AC BC
d A M
L
B N
Petit triangle : LAB
Grand triangle : LMN

Droites : (AB) // (MN)
LA _ LB _AB
LM LN MN

En te référant a I'exercice

a.AM:5;AB:6;AC:7,2
Calcule AN,

E} :ﬂ donc AN =6

6 7,2

d. LB:3,LN:18,AB:2
Calcule MN.

izi donc MN = 12

18 MN

b. A B M

Petit triangle : ABC

Grand triangle : AMN

(MN) /1 (BC)

Droites :

Petit triangle : KAB
Grand triangle : KIL
Droites : (AB) // (LI)
KA KB _ AB
KL Kl LI

Petit triangle : DEF
Grand triangle : Dl)
Droites : (EF) // (1))

DE _DF _EF

DI D
f. 1 J

M N
0

Petit triangle : OMN
Grand triangle : o]]]

Droites :  (MN) // (1))

, écris puis résous |’équation permettant de retrouver le c6té manquant.

b.AB:2;AC:2,5;AM:8
Calcule AN,

= donc AN = 10

e. KA=9;KL=11;LlI=16,5
Calcule AB.

2 _AB 4oncAB =135

11 16,5

GRANDEURS ET MESURES - ESPACE ET GEOMETRIE

c. DE=-7;DF=8;Dl=8,4
Calcule D).

J _8

= 8 donc D) = 9,6
84 D

f.Ol=6;0M=1,5;1=4,4
Calcule MN.

1.5 = MN donc MN =1,1

6 4,4

Triangles et paralléeles « G1



